



S ROMANIA

A/PM/433

## Parlamentul României

### Camera Deputaților

Cabinet parlamentar Aurelian Mihai

Circumscripția 43 Colegiul 1 Europa de Vest



No. 2476B/20.10.2015

### INTERPELARE

**Adresata:** Doamnei Sevil Shhaideh – Ministrul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice

**De catre:** Deputat Aurelian Mihai

**Obiectul întrebării:** Organizare defectuoasă în preajma sărbătorii Sfintei Cuvioase Parascheva la Iași.

Stimata doamna ministru,

În virtutea unui obicei frumos împămantenit deja în Iași cu privire la pelerinajul anual care are loc în jurul datei de 14 octombrie cu ocazia sărbătoririi zilei Sfintei Cuvioase Parascheva, anul acesta am putut constata prin prezența proprie o serie de deficiențe privitor la organizarea slabă, organizare care ar fi putut fi mult mai eficientă și de care ar fi trebuit să se bucure zecile de mii de pelerini prezenți la rând în așteptarea momentului rugăciunii la racla cu Sfintele Moaste.

Va transmit acest lucru ca o constatare și totodată ca o rugămintă în remedierea acestei situații existente pe parcursul acelor ore de așteptare, peste 16.

Asadar, în tot acest timp au lipsit cu desăvârșire următoarele facilități din partea organizatorilor:

- toaile igienizate corespunzător
- toaile utilizate (lipsa chiuvetelor)
- corturi de prim ajutor care ar fi fost bine să existe din două în două sute de metri
- personal cu o pregătire sanitară adecvată prezent pe toată perioada pelerinajului
- apa, ceai, cafea etc.

La Iași, așteptarea pelerinilor s-a desfășurat pe o distanță de mai bine de doi km. după cum am spus și în timp, mai bine de 16 ore.

Deși pelerinii ne-am bucurat de prezența Jandarmeriei, consider că în cadrul evenimentelor de acest gen, ar fi fost bine să fie luată în calcul dispunerea de tichete de ordine pentru a evita încălcarea regulilor de conduită și buna organizare, astfel încât, să se evite mii de situații neplăcute

in care cei care asteapta, inarmati cu rabdare si buna credinta, se vad in situatia ingrata de a infrunta frigul, ploaia, oboseala, foamea, setea etc. in ciuda unei realitati incorecte in care multe alte persoane profita nerespectand ordinea si pe cei care in mod civilizat asteapta la rand.

De asemenea, ca o masura suplimentara, crestineasca, civilizata, consider ca ar trebui sa fie luata in calcul prioritatea acordata familiilor care au bebelusi, copii mici, batranilor care nu pot face fata asteptarii din diverse motive legate de starea de sanatate, boala, care au certificate medicale atestand acest fapt, persoanelor cu handicap, dizabilitati prezente cu insotitori si alte cazuri extrem de speciale.

Avand in vedere faptul ca mai toti cei prezenti la rand provin din toate colturile tarii, constatam cu amaraciune ca exista un gen de prioritate acordata celor care vin la eveniment organizat, cu autocare, indiferent de distanta si care de multe ori, reprezinta mai mult o masa electorala decat o masa de crestini inarmati cum ar fi trebuit cu rabdare si respect pentru cei care asa cum spuneam, asteapta disciplinat la rand.

Spun aceste lucruri si vi le transmit pentru a evita o situatie neplacuta la urmatoarele evenimente de acest fel, cat si pentru a va pregati din timp pentru urmatorul eveniment din Bucuresti unde fi prezenti o multime de pelerini in preajma sarbatorii Sfantului Cuvios Dimitrie Basarabov.

In speranta unui raspuns pozitiv pentru a evita situatii precum cele prezentate mai sus, va salut!

**Data**

**19.10.2015**

**Cu stima,**

**Aurelian Mihai, deputat - Colegiul 1 Europa de Vest**

